

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO ŠURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, četvrtak 23. rujna 1915.

BR. 188. (418.)

Na Savi i donjoj Drini otvorena vatra. - Crnogorci bombardiraju Tivat. Bugarska jednodušnost. - Na talijansko ratište tek artiljerijske borbe.

Na ruskom ratištu povoljno napredovanje.

Rusko ratište.

BEČ, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U istočnoj Galiciji položaj je nepromijenjen.

Na Ikvi u nekim odsječcima došlo je do žestokih artiljerijskih borba. Pojedinačni ruski nasrtaji, da prođu preko rijeke, razbiše se u vatri naših baterija.

U Litvi boreće se austro-ugarske čete jučer su u prostoru Novaja Mysz probile jedan ruski položaj te zarobile 900 ljudi, a tri pušćana stroja zaplijenile.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Jugozapadno od Lennewaden na Drini, sjeverozapadno od Friedrichstadta, Rusi su upriličili nasrtaj. Borba ondje se još vodi.

Istočno od Smelyne, jugozapadno od Dvinska naše čete provalile su u neprijateljski položaj u širini od tri kilometra. Zarobljeno je 9 časnika i 2000 momaka, a 8 pušćanih strojeva zaplijenjeno.

Sjeverozapadno i jugozapadno od Oshmyane naš napadaj nalazi se u daljem povoljnom napredovanju.

U odsječku Gaurje prešlo se je s obe strane Subotniki. Desno krilo je uznapredovalo sve do u okoliš sjeverno od Novogrodeka.

Vojna grupa bavarskog princa Leopolda prešla je odsječak Molczadze.

I jugoistočno od istoimenog mjesta ruski položaji na zapadnoj obali Myszhanke s obe strane željeznice Brest Litovsk-Minsk bili su osvojeni. Zarobljeno je 1.000, i pet pušćanih strojeva zaplijenjeno.

Dalje južno bio je zauzet Ostrom nakon borbe na ruševinama.

Preko kanala Oginski kod Belechany uznapredovali odjel potisnuo je Ruse u pravcu Dobroslavke.

Istočno od Lomyschina omanje borbe.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Prama sjevernom odsječku visoravni Lafraun neprijateljska ar-

tiljerija danas je od osvita za više sati podržavala vrlo žestoku vatru, a da nije mogla uznapredovati.

U području Dolomita talijanska artiljerija povisila je svoju djelatnost proti Monte Plano i proti okolišu s obe strane gore.

Sveukupni položaj je nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Srpsko ratište.

BEČ, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na Savi i na donjoj Drini artiljerijske borbe i čarkanja.

Požarevac i Građište bili su obasuti bombama.

Crnogorska artiljerija bombardirala je Tivat.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 22. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Francuski napadaji izmedju Souchea i Neuville, kaošto istočno od Rochincourta razbili su se u vatri pred našim položajima.

Engleski aeroplan bio je kod Villervala srušen. Vodja nadjen je mrtav, a opažać ranjen zarobljen.

Vrhovna vojna uprava.

Jednodušnost Bugara.

SOFIJA, 22. rujna (KB). Zastupnik Vazov, jedan od najrevnijih boraca u rusofilskom smislu u Sobranju, pripoćuje članak u kojemu kaže:

„Netom se zastava Bugarske i njene vojske razvije, sve stranačke zastave moraju se saviti. Narodno ujedinjenje svih Bugara može se postići samo sposobnom Bugarskom“.

60.000 macedonskih dobrovoljaca u Bugarskoj vojsci.

Iz Sofije javljaju, da je već stiglo 20.000 dobrovoljaca iz Macedonije, a očekuje ih se još 40.000. Broj macedonskih dobrovoljaca i redovite vojske doseći će 100.000 ljudi.

Njemačke podmornice.

Žeoevska „Tribune“ javlja, da su Talijani ustavili sav promet u ligurskom i tirenskom moru, pošto su se u zapadnom Sredozemnom moru pojavile njemačke podmornice.

Srbija pripravna.

Pašić je izjavio, da je Srbija pripravna na borbu. Srpska nanovo uređena i strijeljom bogato oskrbljena vojska neprijatelju će otežati prolaz kroz gorovite kraje. Neprijatelj će za takovo poduzeće trebovati više od 450.000 ljudi.

Slava „vražje divizije“.

Podmaršal Antun Lipošćak, koji sada zapovijeda 42. domobranskom hrvatskom divizijom, „vražjom divizijom“, osvojio je sa svojom vojskom i srca Ukrajina. Hrvatina general sa svojim hrvatskim junacima i na sjeveru ima da bude svjedok hrvatske dobrote, hrvatskog junaštva, no i hrvatskog obzira. Kako su Ukrajinci naše zavoljeli, pokazat će i ovaj članak njihova tjednika „Bukovena“, što ga donosi pod prekrasnim naslovom „General otac“. Evo što piše:

„Njegova Preuzvišenost podmaršal Antun Lipošćak, zapovjednik hrabroga hrvatskoga domobranskog pješćstva, nije samo znamenit vojga naše oružane sile, već i iskreni prijatelj puka. Neprijateljske čete pokušale već ponovno, da prođu kroz njegovu bojnu prugu, ali vazda im se je to izjalovilo, pretpivši pri tom znatne gubitke. Od početka lipnja do sada zarobljeno je na toj pruzi 1.700 Rusa.

Sa seljcima postupa Njegova Preuzvišenost kao rođeni otac; zauzavlja i nagovara i najmanje dijete, darivajući ga bilo novcem, bilo slatkisima. Prošloga je tjedna prolazio taj vitež po svom običaju našim selim, te opazio djevojčicu, kako sjedi na prugu kuće i gorko plače. „A zašto plačeš, milo moje?“ „Mati mi umire“... odvrati djevojčica jecajući. Bez promišljanja unigdje general u kolibu, gdje nagje u krevetu ubogu i teško bolesnu mater od sedmero ne-jake djece. Smjesta pozove liječnika, koji je tu nesretnicu stao brižno liječiti, te ju je napokon i posve izliječio.

Sličnih upadica desilo se vrlo mnogo. Svaku pritužbu seljaka uređuje on sam i što bolje može. Svojin četama je zapovjedio, da seljaci-ma ne čine krivice i slavni hrvatski vojnici postupaju s našim narodom kao sa svojom rodbinom. On ne otkažuje nikomu svoju pomoć, što više ni novčanu, kako je to zaslužuje.

Početak je ovoga mjeseca predstojništvo ovađšnje pučke učione sabiralo prinose za zakladu nemoćnih vojnika. I tom zgodom je Njegova Preuzvišenost sa svojima časnicima darovala lijepu svotu od 60 kruna.

U ime našega naroda i svih onih koji su stradali, a kojima je pomozemo zahvaljujemo iz dna srca Njegovoj Preuzvišenosti.

Položaj u Italiji.

Iz Chiassa javljaju: U talijanskim gradovima vlada teror. Niko se ne pouzdava da otvoreno povori o ratu. Svak osjeća, da su dnevi Salandrine vlade odbrojeni i da treba samo je dan izvanjski događaj, možda kakav veći poraz usljed eventualne ofenzive austrijanaca, a da u nutarnjem položaju u Italiji nastane podpunni preokret.

Za 20. rujna imao je ministar „nespašenih“ Barzilai, da u Napulju drži veliki govor. „Idea nazionale“ boji se, da napuljski Giolittizam pokuša tom prilikom svoju moć. Sam napuljski načelnik izjavio je, da se boji, da Barzilai doživi u Napulju fiasko.

Uzrok nemoći Rusa.

U jednom djelu, što je izišlo pod naslovom „Veliki rat“, veli se: Udarac, koji je učinio Rusiju nespособnom, bila je eksplozija u tvornici municije Ohta kod Petrograda, koja je polovicu ruske vojske snabdijevala s municijom i koja je bila jedina velika tvornica te vrsti u Rusiji. Cijela je tvornica bila uništena i na hiljade radnika izgubilo život. Putilovljeve tvornice izraduju doduše opasne topove, ali ne izraduju najbolje. Engleska i Franceska morale bi staviti Rusiji na raspolaganje svu municiju, koju nužno ne trebaju.

Španjolac o talijanskim neuspjesima.

Prijol, ratni izvjestitelj madridskog lista „ABC“ pripoćuje svoje utiske iz Gorice.

Veliko mnoštvo su sakupili Talijani — veli — i mislim, da je tu najbolja i najslinija armada Italije. Priznati se mora, da je mnoštva talijanskih četa mnogo i mnogo više od austrijskih, ali tu se baš vidi, da množina ljudi ne odlučuje.

Istina je, koju moram reći španjolskom općinstvu, da Italija dosad nema nikakvih uspjeha. Talijani nisu se ni za korak dalje pomaknuli od mjesta, kamo ih je austrijsko vojno vodstvo pustilo prvi dan rata. Sve drugo pripovijedanje je — literatura. Neću reći da Talijanac nije živahan i vatan, ali, ako hoću da govorim objektivno o obim državama, moram reći, da se tudim odlučnosti i spretnosti austrijskih časnika i svagog pojedinog vojnika Austrije na talijanskoj fronti.

Svrgnuce velikog kneza Nikolaja Nikolajeviča.

Iz Stockholma javlja „Vossische Zeitung“. Na osnovu saopćenja sa naročite strane javlja se ovo:

U tajnom vijeću, koje je trajalo

četiri hefte, bavili su se takodjer pitanjem vojničkog vrhovnog zapovjedništva. Tu su došli do osvjedočenja, da se mora poseći za izvanrednim sredstvima, pošto se veliki porazi ne mogu više sakriti od pućansiva, a stigle su vijesti u strahovito velikom broju, kako sve više raste malodušje u narodu.

Vijeću je predsjedao Konolavov, pa su bili on i vrhovni načelnik Moskve Zelokov oni, koji su prvi učinili predlog, da se car stavi na čelo svoje vojske i da tako raspali odvžnost četa. Ovaj je zaključak podastro ratni ministar 31. augusta cara.

Medjutim je bilo dovršilo svoje poslove takodjer povjerenstvo, koje je bilo postavljeno za istragu prijašnjeg ratnog ministra Suhomlinova i na 30. augusta glasovala su od sedmerice članova povjerenstva četvorica za to, da se bivši ratni ministar stavi pod optužbu radi toga, što se je dokazalo da je primao mito, a ostala tri člana povjerenstva glasovala su za nastavak istrage. Ovo je posljednje doduše učinjeno zaključkom, ali su obje skupine, upozorujući na skroz intimne odnošaje izmedju generalissimusa i prijašnjeg ratnog ministra navodile činjenice, da bi se morala ogorčiti vojska i narod, kad bi što od tog doznale.

U srijedu prošle hefte dobio je car brzojavku od velikog kneza u kojoj se on gorko tuži u spletke, koje su poduzete proti njemu, te veli cara, da se čuva ratnog ministra Polivanova, koji hoće da vlada poput diktatora s potporom revolucionarne dume, onda bjesci na generala Ruskia i na pošljedku oćituje, da je tvrdo odlučio povući se.

Dan iza toga bilo je kod cara ministarsko vijeće, koje je trajalo od 9 1/2 sati do ponoći. U ime većine kabineta držao je ratni ministar Polivanov sat i po govor, koji je završio s apalom na cara, da se formalno stavi na čelo cjelokupne oružane sile, jer bi inače cijelo ministarstvo osim Goremjikina, Barka i Samariana moralo odmah dati ostavku.

Jedva su jedvice cara na to sklonuli. Tek malo prije zaključka vijećanja izjavio je, da je pripravan na to i odmah je zatim sastavljen tekst reskripta.

U narednu subotu bila je onda u zimskoj palači ona sjednica, koja se može nazvati historičkom. Na toj su sjednici bili: car, ministarsko vijeće i skoro stotina pozvanika, stozernih časnika, članova dume, načelnika i veleindustrijalaca. Bili su pozvani na tu sjednicu i ekstremno-radikalni članovi dume. Tu su najprije bili držani službeni, na neki način za veliku javnost odredjeni govori. Onda je došao intimniji razgovor, te je car prisutnima saopćio, da je primio ostavku velikog kneza generalissimusa, pa da sam polazi u glavni stan, gdje

će stalno ostati. Onda je car predao ratnom ministru Polivanovu i ministru pravosuđa Hrovstovu po jedan potpisani primjerak reskripta s riječima: „Vi valja da čuvate moju krunu i moju zemlju, dokle ja budem otсутan!“ Još naredne večeri optuovao je car u glavni stan, koji se sada navodno nalazi u Melodetahnu sjevero-zapadno od Moskve.

Domaća vijesti.

† Don Marko Vrdoljak. Primamo iz Grabovca Imotskog: Na 14. t. m. blago je usnuo u Gospodinu mnogogodišnji župnik Grabovca kan. Don Marko Vrdoljak, Vitez Reda Željezne Krunice. Bio je pravi otac svoga puka. Pokoj. d. ženi Njegovoj dobroj duši!

Potpomagane potrebnih obitelji saznanih veštaka. Svakome je dobro poznato kako se naša država očinski stara za porodice mobiliziranih momaka, a može se ustvrditi, da ona u tom pogledu svim zaraćenim državama upravo prednjači.

Ali žalibože i ovdje kud i kamo izbija nedostatak zakonske ustanove, koja ne može, da doskoči svim opravdanim zahtjevima humanitarnosti.

Potpomagane potrebnih obitelji saznanih vojnika privatnim sredstvima, ta velika humanitarna akcija, koja je kod svih naroda naše monarhije svojevrijedno ništa i sjajnim svojim uspjesima mogla višekrat da doskoči, gdje zakonska pripomoć nije bila u stanju da potpuno providi, urodila je i u Dalmaciji lijepim novčanim milodarima, uzdržavši za čitavu godinu rata u tu svrhu zasnovani takozvani: ratni pomoćni fond i k. namještništva. Ali, kako su na žalost izdati tog fonda prema dječjim primosima, koji njemu prilježu, nerazmjerno veliki, red je, da svak prama vlastitim silama, pa makar skromno ali postojano, pridonesu svoje obol toj dobrotvornoj instituciji, i time sa svoje strane što više obezbijedi neophodno potrebni njezin dalji opstanak, na uhar i zaštitu mnogih materijalno ugroženih porodica.

Prilogu prima ratni pomoćni ured kod k. namještništva sada u Kninu.

Upotreba dropa za krmljenje. Vinski je drop dobra kрма, pogotovo ako se prije upotrebe izluče ogrozdine i pečke, u kojima ima mnogo treslovine (tanina).

Pored svježih dropa, može se za krmljenje upotrijebiti i konzervirani, biva ukli-teljen ili osušen.

Drop se ukiselji u bačvama, pošto se posoli i stisneji. Kako međutim životinje tatkad neću da jedu kisela dropa, bolje je da se drop konzervira sušenjem: male se količine suše razastiranjem na otvoreni prostori, a velike umjetnim načinom, aporetom sličnih aparata za sušenje.

Suvi je drop koncentrovana kрма, traži tek, te se je pokazao osobito dobrim za krmljenje krava muzara i ovaca. Svaki li je, može se lovati i svinjama.

Ako se krmli kiselijem d. opom, dobro je da se primiješa nešto krede.

Grad i okolica.

Svečana akademija. U ponedjeljak 1. listopada 1915. prigodom imenovanja Njezova Veličanstva Cara i Kralja Franje Josipa I., priredjuju mjesne pučke i ženska građanska škola uz blagohotno sudjelovanje glazbe č. i k. ratne mornarice u kazalištu svečanu akademiju u korist zaklade „Franjo Josip I.“ za pripomagane školske nižezi, siročadi i drugih šibenskih junaka na polju slave.

Program: Dio I. 1. Haydn: „Carevka“, pjeva mješoviti zbor uz pratnju glazbe. — 2. „Prostori“, kazuje učenica građanske škole Zorić Vica. — 3. a) Paderevski: „Mene“, izvadjaju u glasovinu učenica III. razreda građanske škole Zlalki Čelar. b) Čirčin: „Valčik“, Op. 64. Br. 1. — 4. D. Arnold: „Domovina“, deklamuje učenica građanske škole Berač Marija. — 5. I. pl. Zajc: „Večer na Savi“, pjeva zbor građanske škole uz pratnju glazbe. — 6. Sulcehuhvič: „Vježbe sa zastavicama“, izvadjaju učenici pučkih škola uz pratnju glazbe. — Dio II. 1. „Za Cara i Dom“, prigodni grokaz u 2 čina, predstavljaju učenici pučki i učenice građanske škole. — 2. Sulcehuhvič: „Vježbe sa obručima“, izvadjaju učenice pučkih i građanske škole uz pratnju glazbe. — 3. Kees: „Austro-Ugarska kruna“ (Potpourri), izvadjaju glazba. — 4. Vieni do groba“, živa slika. — 5. Haydn:

„Carevka“, pjeva zbor uz pratnju glazbe. — 6. Mihanović-Runjani: „Lijepa Naša“, pjeva zbor uz pratnju glazbe.

Glazbom upravlja kapelnik gosp. Karl Obhidal. — Pjevačke zborove izvježbava maestro Petar Zuliani učitelj pjevanja i glasnivanja građanske škole. — Redatelj: g. Krešimir Novak učitelj. — Zabava će početi tačno u 7 sati večer.

Cijene: Ulaznice za parter i lože K 2, podčasnici, učenici i djeca K 1, sjedalice u parteru K 1, galerija K 1. Lože I. II. i III. reda K 6. — Predbilježbe za lože i sjedala primaju se u dućanu Cosolo. — Milodari primaju se sa zahvalnošću.

Ubožkom Domu cijenjena obitelj blagopok. Mate Matačića darovala je u počast smrti svog starišine K 100. Uprava svesrdno zahvaljuje na plemenitom daru!

U fond za udove i sirote poginulih junaka poklonili su da počaste blagu uspomenu pok. Mate Matačića, gosp. prof. Don Rudolf Pian K 2, a gosp. Uroš Borčićo K 4.

U fond zaklade Franjo Josip I. učitelji i učiteljice u Šibeniku, doprimješe, da počaste milu uspomenu vrlkog kolege Antuna Kandijaša: Uč. zbor grad. škole K 6. M. Sarić K 1, A. Pant K 1, V. Belamarić K 2, F. Skarpa K 2, K. Novak K 2, V. Vukić K 2, supruzi Rusija K 1, O. Polonij K 2, A. Šulic K 1, A. Pavlič K 1, D. K. Stošić K 2, B. Drinković K 1, J. Pavičić K 1, N. Škelin K 1.

Javnoj Dobrotvornosti u Šibeniku darovali su da počaste uspomenu pokojnog Mate Matačića kan. don Vice Karadžole K 10 — Brijački Salom A. Cosolo K 2.

Glazba ratne mornarice svirat, će večeras u Hotel Krka počam od 7 1/2 sati.

Premiuno je Marij Bogno, devogodišnjak, u 30. godini. Vječni ma me!

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 3 sata po podne.

Titfoni na fronti.

PARIZ, 23. rujna (KB), „Petit Journal“ prima iz Turina: Talijanski pokliras u Parizu markiz Tittoni poći će na talijansku frontu, eđa raspravlja sa kraljem, kojemu će istodobno u ime francusko-talijanske lige uručiti zlatnu medalju.

Ruski ministar financija u Londonu.

LONDON, 23. rujna (KB). Ruski ministar financija Bark prispio je amo.



Mjesna Firma „Sufid“

traži gospogjicu za ured koja poznaje njemački, talijanski i hrvatski jezik.

Ponude pismene na upravu tvornice.

Remington Standard

Jedan milijun pisaačih strojeva

u porabi.
Model X i XI.
:: BEZ KONKURENCIJE ::
Podpuno američansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST
Piazza della Borsa No. 14 i kat
Telefon br. 17-70.

ŠTALA ZA KONJE

Ilijepo uređena, kraj obćinskog perivoja iznajmljuje se odmah.
Potanje obavijesti daje uprava lista.

- Glasovir ili piano -

tražim u najam eventualno kupujem. Ponude u upravu lista.

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150.— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava. lista

NAJMODERNIJE POSJETNICE

IZRADJUJE

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU

U. Z. S. O. J.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Mlisti“

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPAJAJUĆE RADNJE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeđuravajućeg Društva „Herceg Bosna“
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu slijedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč,
Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost: dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUŽNA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBKRBLJEN, JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TO, O, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEĆMA, U, ERENE CIJENE, IZRADJIVATI SVE RADNJE SPAJAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VIJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, ČSMRNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognoiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40-0 Kalijevom soli ili kainitom
15-1 Kalciumcianamidom
16-2 Thomasovom drozgom

i to prama putama koje svak može, da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpavaoac, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES - telefon br 56)

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Koto — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno-vevsijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice uvučuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

očne knjižice. — Potreba administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuženih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitka na rečanju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevine vjerisje.

Pretinči (Safes) za čuvanje vrijednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.